Nom :
Classe : 1% Spé Maths G1

Devoir maison n°1
Suites géométriques
a préparer pour le : 03/ 10/ 19

Exercice [ :n° 27 p 32

Exercice 4 : n° 60 p 35

Une solution contient cing bactéries a l'instant = 0.
Apres I'ajout d'un élément nutritif, le nombre de bac-
téries augmente de 25 % chaque seconde.

1. Ecrire un algorithme qui donne le nombre de bacté-
ries présentes dans la solution au bout de n secondes.
2. Au bout de combien de secondes le nombre de
bactéries va-t-il dépasser 20 000 ?

Exercice 2 :n° 37 p 32

Une maison est louée depuis exactement 10 ans. La
1" année, le loyer mensuel s’élevait a 900 €. Puis,
chaque année suivante, ce montanta augmenté de 1 %.
e Calculer la somme totale (au centime d’euro pres)
représentant I'ensemble des loyers au cours de ces
10 années.

Exercice 3 : n°56 p 35

En informatique, on appelle pourcentage de compres-
sion, le pourcentage de réduction de la taille en Ko (kilo
octets) d'un fichier aprés compression.

1. Un fichier a une taille initiale de 800 Ko. Apres
compression, il mesure 664 Ko. Montrer que le
pourcentage de compression est de 17 %.

2.0n note ¢ la taille en Ko du fichier aprés n compres-
sions successives au pourcentage de compression de
17 %.0Ona t°=800.

a. Exprimer, . ,en fonctiondez,.

b. Exprimer , en fonction de n.

3. En utilisant la calculatrice ou un tableur,
déterminer le nombre minimum de compressions
successives a effectuer pour que le fichier ait une taille
finale inférieure a 50 Ko.

Le taux d'accroissement naturel (augmentation ou

diminution annuelle de la population en pourcentage)

de la population francaise est de 0,55 % par an depuis

1999 selon I'Insee.

On estime également que chaque année, le solde

migratoire (différence entre le nombre de personnes

qui sont entrées sur le territoire et le nombre de

personnes qui en sont sorties au cours de I'année) est

d’environ 75 000.

En 2018, le nombre d’habitants en France était de

67,2 millions.

On fait 'hypothése que I'évolution observée perdure

eton note p, le nombre d'habitants estimé (en millier)

en France, I'année 2018 + n, avec n entier naturel.

1. Calculerp,.

2. Montrer que, pour tout entier naturel n,on a:
P,,1=1,0055p, +75.

3. gy Compléter la feuille de calcul suivante pour

estimer le nombre d’habitants en France en 2060.

B3 - Jx | =B2*1,0055+75
A B C D

1 Année Population

2 2018 67200

4 2020

4.0nposeu,=p, +13 636,363 64.
a.Démontrerque u . =1,00554,. Quelle est alors la
nature de la suite («,) ?

b. Exprimer «, en fonction de n puis en déduire p, en
fonction de n.

5. Comment vérifier a la calculatrice 'estimation
obtenue a la question 3 ?
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Suites géométriques
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Evaluation des capacités

Je sais :

Non

Ecrire un algorithme (en langage naturel) et résoudre un probléme concret.

Modéliser puis résoudre un probléme a l'aide d'une suite.

Justifier un taux d'évolution.

Définir une suite par une relation de récurrence / par une formule explicite.

Calculer le terme d'une suite.

Justifier / Démontrer la relation de récurrence qui définit une suite.

Démontrer qu'une suite est géométrique.

Exercice 1 :n° 27 p 32

_ PR SN
Une solution contient cinq bactéries a 1'instant ¢ = 0.
Apres l'ajout d'un élément nutritif, le nombre de
bactéries augmente de 25 % chaque seconde.

1. Ecrire un algorithme qui donne le nombre de
bactéries présentes dans la solution au bout de
n secondes.

2. Au bout de combien de secondes le nombre de
bactéries dépassera-t-il 20 000 ?

(Aucune justification n'est attendue, vous pourrez utiliser le
tableur de la calculatrice pour identifier la réponse)

Exercice 2 :n° 37 p 32
Une maison est louée depuis exactement 10 ans.
La 1°¢ année, le loyer mensuel s'élevait a 900 €. Puis,
chaque année suivante, ce montant a augmenté de 1 %.
Calculer la somme totale (au centime d'euro pres)

12,5

représentant I'ensemble des loyers au cours de ces 10 ans.

Exercice 3 : n°56 p 35
En informatique, on appelle pourcentage de
compression, le pourcentage de réduction de la taille
en Ko (kilo octets) d'un fichier aprés compression.

1. Un fichier a une taille initiale de 800 Ko.
Aprées compression, il mesure 664 Ko. Montrer
que le pourcentage de compression est de 17 %.

2. Onnote t,, la taille en Ko de ce fichier aprés n
compressions successives au pourcentage de
compression de 17 %. On a ¢ty = 800.

a) Exprimer ¢,,41 en fonction de %,,.

3. On admet, en utilisant la calculatrice, qu'il faut
au minimum 15 compressions successives pour
que ce fichier ait une taille finale inférieure a
50 Ko.




Exercice 4 : n° 60 p 35 e 12,5
4 // 4. On pose uy, = p, + 13636, 36 364
4

a) Démontrer que u,+1 =1, 0055 wy,.
Quelle est alors la nature de la suite (u,,) ?

Le taLIX dVaccrOissement naturel (augmentation 1) D R R R R R
diminution annuelle de la population en pourcentage) ...............................................................
de la population francaise est de 0, 55 Y% par an depuis +++++++rrrwwwrrerrsssss
1999 Selon IIINSEE. ...............................................................
On estime également que chaque année, le solde  +7+7 %+ +H s s e et
migratoire (différence entre le nombre de personnes ...............................................................
qui sont entrées Sur le territoire of le NOmbre de  +7+7 T
personnes qui en Sont SortieS au COllrS de llannée) eSt ...............................................................
denviron 75 000.
En 2018’ le 1,1()I1,1b1.e d'habitants en France était de ...............................................................
67,2 millions. On fait I'hypothése que IeVOlUtion  *+7+ 7 5 5t sesesssssss sttt
observée perdure et on note py, le nombre d'habitants  *+ e
estimé (en millier) on France, ['année 2018 | r, aye " w T
n un entier naturel. Ainsi pg = 67 200. b) Exprimer u,, en fonction de n puis en

déduire p,, en fonction de n.
1. Calculer p;

2. Montrer que, pour tout entier naturel n, on a :
Pn+1=1,0055 pp, + 75

............................................................... C) 2060 = 2018 + 42
............................................................... Ainsi, le CalCLll de p42 a paI'tiI' de la formule
............................................................... explicite obtenue 2 la question précédente
permet de vérifier I'estimation faite a la
question 3.

3. On admet, en utilisant un tableur, que selon ce
modele il y aura environ 88 123, 5 milliers
d'habitants en France en 2060.



Correction du Test du DM n°1

Exercice I :n° 27 p 32

PUESS - SN
Une solution contient cing bactéries a l'instant ¢ = 0.
Apres l'ajout d'un élément nutritif, le nombre de
bactéries augmente de 25 % chaque seconde.

1. Ecrire un algorithme qui donne le nombre de
bactéries présentes dans la solution au bout de
n secondes.

b<—5
Pour ¢ allant de 1 a n faire :

25
b—b+-—0b (*
RTINS

Fin Pour

Afficher b

(*Jou b<—b+0,25b
ou b«1,25b

2. Au bout de combien de secondes le nombre de
bactéries dépassera-t-il 20 000 ?

(Aucune justification n'est attendue, vous pourrez utiliser le
tableur de la calculatrice pour identifier la réponse)

Le nombre de bactéries dépassera 20 000 au bout de 38 s.

Exercice 2 :n° 37 p 32

Une maison est louée depuis exactement 10 ans.

La 1°° année, le loyer mensuel s'élevait a 900 €. Puis,
chaque année suivante, ce montant a augmenteé de 1 %.
Calculer la somme totale (au centime d'euro pres)
représentant I'ensemble des loyers au cours de ces 10 ans.

On pose u1 =900 x 12 =10 800 le loyer annuel payé
la 1°° année et u,, celui payé la n-iéme année.
Chaque année, les loyers augmentent de 1 %.

1

100 "™
Un+1 = Un + 0,01 u, =1,01 u,

Donc:V n € IN* u,y1 = up +

On reconnait la relation de récurrence associée a la suite
géométrique de raison 1, 01 et de 1* terme w1 = 10 800.

En notant S la somme des loyers versés sur les 10 ans,

on en déduit :
1— q10
1—gq

~112991,90 €

S=wu1 +u2 + + u1o =u1 X

1—1,01%°

S=10800 x 1= 1,01

Exercice 3 : n°56 p 35

En informatique, on appelle pourcentage de
compression, le pourcentage de réduction de la taille
en Ko (kilo octets) d'un fichier aprés compression.

1. Un fichier a une taille initiale de 800 Ko.
Aprés compression, il mesure 664 Ko. Montrer
que le pourcentage de compression est de 17 %.

On calcule le taux d'évolution ¢ de la valeur initiale
Vo = 800 Ko a la valeur V4 = 664 Ko.

— 4 —
t=V1 V0=66 800=_0’17

Vo 800
Le taux de compression est donc bien de 17 %.

2. Onnote t,, la taille en Ko de ce fichier apres n
compressions successives au pourcentage de
compression de 17 %. On a t¢ = 800.

a) Exprimer ¢,,11 en fonction de ¢,,.

17
VneNN, t,1 1=t, — —tn,
=N tnt 100

tni1=tn —0,17¢,=0,83%,

b) Exprimer ¢,, en fonction de n.

On reconnait la relation de récurrence associée a la suite
géométrique de raison g = 0, 83 et de 1* terme t¢ = 800
Donc:Vn &€, t, =ty x ¢" =800 x 0,83"™

3. On admet, en utilisant la calculatrice, qu'il faut
au minimum 15 compressions successives pour
que ce fichier ait une taille finale inférieure a
50 Ko.



Exercice 4 : n° 60 p 35
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Le taux d'accroissement naturel (augmentation ou
diminution annuelle de la population en pourcentage)
de la population frangaise est de 0, 55 % par an depuis
1999 selon I'INSEE.
On estime également que chaque année, le solde
migratoire (différence entre le nombre de personnes
qui sont entrées sur le territoire et le nombre de
personnes qui en sont sorties au cours de l'année) est
d'environ 75 000.
En 2018, le nombre d'habitants en France était de
67, 2 millions. On fait I'hypothese que 1'évolution
observée perdure et on note p,, le nombre d'habitants
estimé (en millier) en France, I'année 2018 + n, avec
n un entier naturel. Ainsi pg = 67 200.

1. Calculer p;

4. On pose u, = p, + 13636, 36 364

a) Démontrer que uy,+1 =1, 0055 uy,.
Quelle est alors la nature de la suite (uy,) ?

VneN,u,=p,+ 13636,36364

On en déduit : w,41 = pny1 + 13636, 36 364

Or: ppy1=1,0055p, + 75

1,0055p,, + 75+ 13636, 36 364
Up+1=1,0055 p, + 13711, 36 364

=p, +13636,36364 < p, =u, — 13636,36 364

Donc : up41 =

Or: u,
Donc :
=1,0055 (u, — 13636,36364) + 13711, 36 364
1,0055u, — 13711,36 364 + 13 711, 36 364
Un4+1 =1,0055 u,

On reconnait la relation de récurrence associée a une suite
géométrique.

Un41
Un+1 =

b) Exprimer u,, en fonction de n puis en
déduire p,, en fonction de n.

En 2018, la population frangaise était égale a :

po =67 200 (en milliers d'habitants.)

De 2018 a 2019, le taux d'accroissement naturel était de
0, 55 % et le solde migratoire de 75 milliers d'habitants.

Ainsi: p1 =

100
p1=po + 0,0055 po + 75

p1=1,0055pg + 75
p1=1,0055 x 67200+ 75 =67644,6

(uy,) est géométrique de raison ¢ =1, 0055 et de 1¢
terme : ug = po + 13 636, 36 364

uo = 67200 4 13636, 36 364

up = 80836, 36 364
Ainsi :
VneN,u, =up x qg"

u, = 80836,36 364 x 1,0055™

On en déduit :
Pn = U, — 13636, 36 364
pn = 80836,36 364 x 1,0055™ — 13636, 36 364

2. Montrer que, pour tout entier naturel n, on a :

Pri1=1,0055p, + 75

Chaque année, le taux d'accroissement naturel est de
0, 55 % et le solde migratoire est de 75 milliers
d'habitants. Ainsi :

0,55

Vne ]N, Pn+1= 100 + 75
Doi1=1,0055p, + 75

3. On admet, en utilisant un tableur, que selon ce
modele il y aura environ 88 123, 5 milliers
d'habitants en France en 2060.

¢) 2060 = 2018 + 42

Ainsi, le calcul de p42 a partir de la formule
explicite obtenue a la question précédente
permet de vérifier I'estimation faite a la
question 3.




